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MÉTHODOLOGIE

Ce sondage a été mené en ligne du 9 au 13 novembre 2018 auprès de 1 500 résidents 
canadiens âgés de 18 ans et plus. Un échantillon de panélistes sélectionnés au hasard a été 
invité à participer au sondage à partir d’une série de panels partenaires sur la plate-forme 
d’échange Lucid. Ces partenaires consistent généralement de panels d’étude avec 
confirmation d’adhésion qui ont été intégrés afin de gérer la possibilité de biais dans les 
données provenant d’une seule source.

La marge d’erreur d’un échantillonnage aléatoire de la même grandeur pour une enquête 
probabiliste semblable est de +/- 2,53 %, 19 fois sur 20.

Les données ont été pondérées en fonction des données de recensement afin d’assurer que 
l’échantillonnage reflète la population du Canada et la population provinciale (le cas échéant) 
quant à l’âge, le sexe, le niveau de scolarité et la région. Les chiffres étant arrondis, les 
sommes peuvent ne pas faire un total de 100.



RÉSUMÉ
• La plupart des Canadiens, et à plus forte raison les personnes âgées de plus de 60 ans, 

sont préoccupés dans une mesure ou une autre par les pénuries de médicaments.

• Cela n’est pas étonnant étant donné que non moins d’un Canadien sur quatre a été soit 
personnellement touché par une pénurie de médicaments ou connaît quelqu’un qui y a 
été confronté au cours des trois dernières années. 

• La plupart imputent le blâme pour ces pénuries aux fabricants de produits 
pharmaceutiques plutôt qu’au gouvernement. Ils font énormément confiance aux 
pharmaciens et estiment qu’ils possèdent les compétences requises pour recommander 
des médicaments de rechange appropriés. 

• Une proportion minoritaire de Canadiens (15 à 21 %) ont envisagé la possibilité d’utiliser 
d’autres moyens pour obtenir des médicaments (les acheter en ligne ou les obtenir de 
manière informelle d’un membre de la famille ou ailleurs). Dans la plupart des cas, ils sont 
motivés par la disponibilité du médicament ou la possibilité de l’obtenir à meilleur prix 
ailleurs.



PÉNURIES DE MÉDICAMENTS

Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé par la possibilité d’une pénurie de médicaments au Canada ? C’est-à-dire la possibilité 
que les Canadiens ne puissent pas obtenir les médicaments pharmaceutiques dont ils ont besoin en raison d’un manque 
d’approvisionnement. 
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par la possibilité de pénuries de 
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▪ Ayant un faible revenu

▪ Moins instruites
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PERSONNES TOUCHÉES PAR UNE PÉNURIE

Est-ce que vous, une connaissance ou un membre de votre famille avez été confronté à une pénurie de médicaments au cours…
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25 % 
des Canadiens ont soit été personnellement touchés par une 
pénurie de médicaments ou connaissent quelqu’un qui y a été 

confronté au cours des trois dernières années. 
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personne qui a été 
confrontée à une 

pénurie. 



RECOURS À D’AUTRES SOURCES POUR OBTENIR DES 
MÉDICAMENTS

Avez-vous déjà obtenu des médicaments des manières suivantes ou examiné la possibilité de le faire ? 
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Avez-vous déjà obtenu des médicaments des manières suivantes ou examiné la possibilité de le faire ? 
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Les jeunes 
Canadiens (moins 

de 30 ans) sont les 
plus susceptibles 

d’envisager la 
possibilité 

d’acheter des 
médicaments en 

ligne ou de le 
faire.



Avez-vous déjà obtenu des médicaments des manières suivantes ou examiné la possibilité de le faire ? 

D’UN MEMBRE DE LA FAMILLE
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Avez-vous déjà obtenu des médicaments des manières suivantes ou examiné la possibilité de le faire ? 

ACHAT INFORMEL AILLEURS
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